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CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO 

ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 28 DE MARÇO DE 2023 

 

Às 08h30 do dia 28 de março de 2023, utilizando recursos de videoconferência, com a 

aprovação do Colegiado, realizou-se a 3ª Reunião Ordinária de 2023, do Conselho de 

Administração - CA do Serviço Federal de Processamento de Dados – Serpro, sob a 

presidência do Conselheiro Fernando André Coelho Mitkiewicz, com a participação dos 

Conselheiros César Augusto Guimarães, Deivi Lopes Kuhn, João Manoel da Cruz 

Simões e Rafael Bicca Machado. Também se fizeram presentes durante os trabalhos 

do Colegiado o Auditor Interno, senhor Carlos Moraes de Jesus e, no exercício das 

atividades da Secretaria-Executiva do Conselho, a senhora Neurani Souza Lima e a 

senhora Sara Franco Lustosa da Costa. 1. ABERTURA - O Presidente do Conselho 

abriu a reunião, verificando a presença do quórum e fazendo a leitura da pauta do dia. 

1.1. Participantes da Diretoria Executiva - DIREX - Com a aprovação do Presidente 

do Conselho, participaram da apresentação: Itens 04 a 09 da pauta, o Diretor de 

Desenvolvimento, senhor Ricardo Cézar de Moura Jucá e o Diretor de 

Desenvolvimento Humano, senhor Alexandre Magno Galieta de Oliveira e dos Itens 05 

a 09 - a Diretora de Administração e Diretora Jurídica e de Governança e Gestão 

Interina senhora Elana Oliveira de Matos Sousa. 1.2. Participantes dos temas 

apresentados: Mediante convite do Presidente do Conselho, participaram da 

apresentação dos temas: Item 4 – o Auditor Interno sr. Carlos Moraes de Jesus e a 

Gerente, sra. Maria Juliane Leite Mendonca Macedo; Item 5 - a Superintendente de 

Gestão Financeira, sra. Edilene dos Reis Rocha Araújo, o Superintendente de 

Estratégia Comercial e Entrega, sr. Mauricio Pereira de Paiva, o Gerente, sr. Hélio 

Calado Falcão Júnior, a Gerente sra. Renata Nunes Lazzarini e o Gerente, sr. Marcus 

José Gomes da Costa; Item 6 - a Superintendente de Organização, Processos e 

Projetos, sra. Catharine Rafaele Chagas de Luna e o Gerente e o sr. Daniel França; 

Item 7 - a Superintendente do Escritório de Governança e Estratégia Corporativas, sra. 

Debora Gamarski, a Gerente, sra. Joanna Maia Carneiro da Cunha, os Gerentes sr. 

Sérgio Santana de Melo e sr. Filipe Lima Queiroz e o sr. Nilson Romero Michiles Júnior, 

que também participou do item 9; Item 8 - o Superintendente de Serviços e Engenharia 

de Solução Digital, sr. Welsinner Gomes de Brito, o Gerente sr. Eder Luís dos Santos 

Silva, o Superintendente de Inteligência de Negócio, sr. Alexandre Seabra Melo 

Fernandes, a Gerente sra. Joanna Maia Carneiro da Cunha, os Gerentes sr. Sérgio 

Santana de Melo e sr. Filipe Lima Queiroz, a Gerente do Departamento de Auditoria em 

Tecnologia da Informação e Negócios, senhora Ângela Maria Cristina Clara e o sr. 

Marcos José Perini; Item 9 - a Superintendente de Gente e Cultura, sra. Ariadne 

Angélica Silva, o Gerente do Departamento de Gestão de Desempenho e Carreira, sr. 

Marcelo Batista de Noronha, a Gerente da Divisão de Gestão da Performance, sra. 

Alessandra Rangearo Fiorentini, a Assessora da DIDHM, sra. Juliana Medeiros Weber, 

o Gerente, sr. Rennis Sousa de Oliveira e no Item 10 - não houve participantes, uma 
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vez que o Colegiado deliberou durante a reunião pela apreciação do assunto em outra 

data. 2. COMUNICADOS E INFORMES - 2.1. Atas Disponibilizadas - Foram 

disponibilizadas, no repositório corporativo de documentos do Colegiado, para 

conhecimento e acompanhamento, as seguintes atas: 2.1.1 Conselho Fiscal - 1ª 

Reunião Ordinária de 2023 2.1.2. Comitê de Auditoria - 4ª e 6ª Reuniões Ordinárias e 

2ª Reunião Extraordinária de 2023. 2.1.3. Diretoria Executiva - 6ª, 7ª, 8ª e 9ª 

Reuniões Ordinárias de 2023 e 6ª e 7ª Reuniões Extraordinárias de 2023. O Colegiado 

registrou ciência do assunto e: 2.1.4. Autorizou o Comitê de Auditoria a publicar as atas 

da 4ª e 6ª Reuniões Ordinárias e a 2ª Reunião Extraordinária de 2023, considerando os 

assuntos classificados como sigilosos, conforme Art. 16, § 3º do RI do COAUD. 2.1.5 - 

Acesso às informações pelo Conselho de Administração: a) Histórico de 

informações das reuniões dos Colegiados: O Conselheiro Deivi Lopes Kuhn reiterou 

a solicitação para acesso ao repositório com o histórico de informações relacionadas às 

reuniões do COAUD, CPE e do CA anteriores ao início de seu mandato, informando 

que apesar de já ter solicitado em reuniões anteriores, ainda não foi liberado o acesso. 

Acerca do assunto o Colegiado deliberou que o Conselheiro de Administração deve ter 

acesso imediato à documentação, objeto de pautas de reuniões apreciadas pelo 

COAUD, CPE e pelo CA, ressaltando que a todos os integrantes do CA impõem-se os 

deveres de lealdade, sigilo, informação e diligência, respondendo “pelos danos 

resultantes de omissão no cumprimento de seus deveres e de atos praticados com 

culpa ou dolo, ou com violação da lei”, conforme art. 7º, §3º, do Estatuto Social do 

Serpro, aprovado pela 3ª AGE, de 23/07/2021. No caso específico de acesso ao 

repositório de material correspondente às pautas apreciadas pelo Conselho Fiscal, foi 

solicitado aguardar a emissão do parecer jurídico anteriormente já solicitado. b) 

Solicitação de acesso às informações administrativas: O Conselheiro Deivi Lopes 

Kuhn informou que submeteu ao Colegiado, via email, alguns questionamentos e 

solicitou a deliberação para o acesso às informações relacionadas ao Contrato que 

viabiliza a tecnologia lowcode da Outsystem, bem como sobre sua execução, 

mencionando sua preocupação com a estratégia de negócio e, que não teve acesso ao 

referido contrato. Além de registrar que foram encaminhados questionamentos sobre 

as provisões tributárias e a solicitação de esclarecimento sobre o motivo do Plano de 

Saúde Serpro não ter constado no Balanço Patrimonial como despesa de pessoal. 

Sobre esses assuntos o Colegiado concordou que devem ser tratados no âmbito da 

competência colegiado do CA. O colegiado após tomar ciência e discutir as 

solicitações, manifestou o entendimento de que a análise específica do contrato que 

viabiliza a tecnologia lowcode da outsystem não consta do rol de competências 

previstas na legislação aplicável ao CA, elencado no Art. 19 e solicita que seja 

apreciada em uma próxima reunião a Estratégia de Negócio com ênfase no não 

aprisionamento à plataforma lowcode e como se dá a relação com a Empresa. 2.1.6 - 

Impedimentos do Conselheiro Representante dos Empregados – O Conselheiro 

Devi Lopes Kuhn manifestou o entendimento de que a consulta para analisar o possível 

impedimento do Conselheiro Representante dos Empregados nos assuntos 

administrativos relacionados aos temas previdenciários e Remuneração Variável dos 

Administradores deveria ser submetida à Comissão de Ética Pública. O Colegiado 
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tomou ciência do assunto e solicitou: a) que o Conselheiro Deivi Lopes Kuhn 

encaminhe ao Colegiado a sua solicitação com o embasamento para que seja 

submetida consulta à Comissão de Ética Pública, solicitando analisar o conflito de 

interesse para a participação do Conselheiro Representante dos Empregados das 

reuniões que deliberam sobre assuntos administrativos, especificados no Art. 2º, § 3º, 

da Lei Nº 12.353 de 2010; b) Solicitou que na próxima reunião do CA, seja prevista a 

pauta para a Diretoria Jurídica de Gestão e Governança do Serpro apresentar ao 

Conselho de Administração a fundamentação sobre os impedimentos do Conselheiro 

Representante dos Empregados. 2.1.7 Corregedoria – O Conselheiro Deivi Lopes 

Kuhn alertou sobre a necessidade de o Conselho de Administração avaliar como será a 

sua atuação como instância recursal da Corregedoria. O Colegiado solicitou que a 

Diretoria Executiva apresente proposta de instância recursal com deliberação 

colegiada. 2.1.8 Devolução de funcionários - O Conselheiro Deivi Lopes Kuhn deu 

ciência ao Colegiado sobre a devolução de empregados do Serpro alocados em outros 

órgãos e, sugeriu ao Conselho de Administração solicitar manifestação do Ministério da 

Fazenda sobre a devolução desses funcionários. Foi esclarecido que o Conselho não 

tem representação Jurídica e não tem poder para representar a Companhia, logo, a 

solicitação deve ser feita à Diretoria Executiva para avaliar a conveniência e a 

oportunidade da prática do ato. 2.2 Acompanhamentos da Auditoria Interna – 

março/2023 - Foram disponibilizados no repositório corporativo os seguintes 

documentos: (i) Acompanhamentos AUDIN_Mar2023; (ii) Acompanhamento-

recomendaçõs-Audin-CGU-TCU-mar2023; (iii) Sumário Executivo - Informações do 

Controle Interno e Externo Mar_2023. Trata-se do acompanhamento mensal expedito 

de assuntos de Auditoria Interna e dos órgãos de controle. a) TCU - Representação 

sobre supostas irregularidades referentes à utilização da plataforma de dados 

DATAVALID pelo Serpro (Processo: TC 016.073/2019-3). O TCU, por meio de Ofício 

de Oitiva, solicitou ao Serpro esclarecimentos no âmbito do referido processo, cuja 

resposta encontrava-se em elaboração pelos gestores responsáveis; b) CGU - 

Solicitação de Auditoria nº 8 – Auditoria 1360586 – Segurança da Informação e 

Lei Geral de Proteção de Dados (LGPD) No âmbito do trabalho de auditoria acerca 

dos controles de segurança da informação relacionados à LGPD, a CGU encaminhou a 

Solicitação de Auditoria nº 8 e solicitou esclarecimentos ao Serpro; c) Auditoria 

Interna - Acompanhamento das recomendações expedidas pela Auditoria Interna 

e órgãos de controle interno e externo. O documento submete à apreciação do CA o 

acompanhamento das recomendações realizadas pela AUDIN e pelos órgãos de 

controle e fiscalização. O Auditor Interno, sr. Carlos Moraes de Jesus apresentou ao 

CA o total de recomendações em acompanhamento, destacando que o Serpro tem 

hoje 74 recomendações da Auditoria Interna em monitoramento, 8 recomendações da 

CGU e 4 Acórdãos do TCU. Conforme posição do sistema de auditoria, em 17/03/2023, 

das recomendações da auditoria interna, 02 estão com prazo de resposta atrasado 

pelos gestores. Acerca do Plano de Conformidade que a Auditoria Interna informou 

estar em elaboração, relacionadas aos itens a) e b) o Colegiado solicitou maiores 

esclarecimentos dos fatos que originaram o aumento de risco uma vez que havia o 

entendimento de que o referido plano já existia, foi esclarecido pelo Auditor Interno que 
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inicialmente existia a Nota Técnica 39/2021/CGF/ANPD e o referido plano está sendo 

elaborado com as ações para atender a Nota Técnica 71-2022-CGF-ANPD, que foi um 

aprofundamento emitido a posteriormente. O Colegiado registrou ciência do assunto e 

solicitou: 2.2.1 que seja encaminhado ao Conselho de Administração as Notas 

Técnicas supracitadas, o parecer da Diretoria Executiva no âmbito do mérito do 

assunto, detalhando os pontos relevantes e os em discussão divergentes, além de 

solicitar que o Plano de Conformidade seja apresentado ao Conselho, tão logo 

finalizado. 3. DEMANDA DE REUNIÕES ANTERIORES - Foram disponibilizados os 

seguintes documentos: Acompanhamento de Demandas - 3ª RCAO de 2023. 3.1 - 

Demandas de Reuniões anteriores atendidas: a) CA - Assessores de Natureza 

Especial - Atividades - Demanda da ata da 1ª RCAO de 2023: a) Email – Atividades 

Assessores Externo: Planilha Atividades Assessores Natureza Especial; b) Pesquisa 

Satisfação - Demanda da 7ª RCAE 2023: Pesquisa de Clima Organizacional - 7ª 

Reunião Extraordinária de 2023 e  Pesquisa de Satisfação - 7ª Reunião Extraordinária 

de 2023; c) RIA - Demanda da ata da 7a RCAE de 16.03.2023:  Relatório-integrado-

anual-2022 - Versão atualizada; d) Email - solicitação ajustes no RIA: RIA_2022 

versão_reunião_CA_CF - versão_Solicitações_Ajustes; e) Trabalho Remoto 

detalhamento AUDIN - Demanda da 2ª RCAO de 28.02.2023:  Email – Trabalho 

Remoto - Acompanhamento AUDIN e (x)  Informe de Auditoria - Trabalho Remoto 

2022-034-assinado. O Colegiado registrou ciência do assunto. 4. APROVAR O 

RELATÓRIO ANUAL DE ATIVIDADES DE AUDITORIA INTERNA – RAINT - Foram 

disponibilizados os seguintes documentos no repositório: (i) 00 - Proposição Voto 

015_2023 – RAINT_2022; (ii) Apresentação Proposta de RAINT_2022; (iii ) RAINT 

2022. Os documentos submetem à apreciação e à deliberação do CA a aprovação do 

Relatório Anual de Atividades de Auditoria Interna – RAINT, relativo ao exercício 2022. 

O Auditor Interno, sr. Carlos Moraes de Jesus contextualizou informando ao Colegiado 

que a aprovação do Relatório Anual de Atividades de Auditoria Interna 2022, tem como 

finalidade demonstrar a execução dos trabalhos planejados no PAINT 2022, 

contemplando seus principais resultados com o objetivo de fomentar a melhoria dos 

processos de governança, de gerenciamento de riscos e dos controles internos da 

gestão empresarial. Discorreu sobre os resultados dos trabalhos da Audin, destacando 

que dos 35 trabalhos previstos no PAINT, 34 deles foram realizados e um foi 

cancelado, conforme revisão do PAINT/2022, aprovada pelo Colegiado em julho de 

2022. No exercício, foram emitidas, das 158 recomendações, das quais 77 foram 

implementadas ainda em 2022 e 87 (81 do exercício 2022 e 6 de exercícios anteriores) 

permaneceram em acompanhamento. Demonstrou, ainda, o valor em benefícios 

financeiros decorrentes da atuação da Auditoria Interna por meio das recomendações 

atendidas. Foram apresentados ainda, os resultados da Programa de Gestão e 

Melhoria de Qualidade, enfatizando a autoavaliação de que a Audin atingiu percentual 

de 87,9% de institucionalização dos KPA's do nível do modelo IA-CM. Em relação à 

execução do trabalho 2022/034, o Conselheiro Deivi Lopes Kuhn, registrou o 

entendimento de que não foi atendida a solicitação para analisar a conformidade 

normativa da Decisão Diretiva que regulamenta o Projeto Trabalho Remoto na 

Empresa, identificando se os critérios definidos na norma foram aplicados de forma 
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igualitária, evitando o cerceamento da participação por categorias de trabalhadores 

específicas, a exemplo os auxiliares. O Auditor Interno argumentou que, considerando 

os critérios de auditoria decorrentes dos normativos internos e do Programa Piloto do 

trabalho remoto, a AUDIN não identificou qualquer critério que afastasse um grupo 

específico de trabalhadores, sendo considerados basicamente os processos 

teletrabalháveis ou não, bem como a discricionariedade dos gestores de cada área 

para distribuição das vagas. Após ouvir os argumentos apresentados, o Conselheiro 

Deivi afirmou que havia critérios não formalizados que a auditoria não alcançou, 

manifestando o entendimento de que o trabalho não teria sido realizado de forma 

completa. Sobre esse ponto, os demais membros do Colegiado, no entanto, 

manifestaram que, à luz dos resultados apresentados pela Audin, conclui-se que foi 

atendida a demanda nos limites da atuação da Auditoria Interna, manifestando ainda 

que, caso exista evidência fundada de insatisfação pelos Colaboradores, que a questão 

seja apresentada no mérito no âmbito administrativo do Programa de Trabalho Remoto 

para que seja aprimorado junto à Diretoria. O Colegiado aprovou por unanimidade dos 

presentes o RAINT/2022 e declarou não haver óbice ao seu encaminhamento à CGU.  

5. APROVAR A POLÍTICA DE COBRANÇA DE CONTAS A RECEBER - Foram 

disponibilizados os seguintes documentos no repositório: (i) Proposição de Voto 

016_2023 Política de Contas a receber – CA; (ii) Apresentação Política 

cobrança_2023.02.10; (iii) MINUTA - POLÍTICA COBRANÇA 2023.02.10; (iv) 

Parecer_jurídico_0077_2023 vf; (v) DELIBERAÇÃO GF 007 – 2023; (vi) 

Informe_Situação da Inadimplência 2022.02.10 e (vii) Extrato da Ata 07a RDO de 

15.02.2023. A Diretora de Administração sra. Elana Oliveira de Matos Sousa, 

contextualizou sobre a proposta para a Política de Cobrança de Contas a Receber, em 

seguida a sra. Edilene Araújo discorreu sobre as premissas, objetivos e 

responsabilidade das partes da referida Política, bem como a sua abrangência e sobre 

a atualização da base de dados. Apresentou ainda a situação da inadimplência na 

Empresa, enfatizando a intensificação de ações de cobranças adotadas para reduzir a 

inadimplência. O Colegiado tomou ciência da proposta e após análises e discussões  

requereu adequações na Política de Cobrança do Serpro, bem como solicitou que seja 

reapresentada para a aprovação pelo CA, após os ajustes solicitados: 5.1. Que 

apresente um viés mais estratégico, com objetivo de direcionamentos; 5.2. Que seja 

previsto um capítulo com disposições transitórias para tratar os débitos anteriores há 

02 anos. 5.3 Que seja adequada a redação do item 4.1.8.3 da Deliberação visando dar 

um conceito mais adequado para a situação do Setor Público, quanto à expectativa de 

recuperação de débitos; 5.4. No item 4.3 da Deliberação sejam previstos os fatos que 

motivaram o não recebimento daqueles débitos, bem como a previsão para apurar 

responsabilidades; 5.5 Na Deliberação, seja alterada a competência para a Diretoria 

Executiva dos itens 5.2, alínea a ‘’com apoio da área jurídica e da área de gestão 

comercial, definir os procedimentos a serem adotados em cada fase da cobrança...’’ e 

item 5.4, alíneas a, b e c sejam aprovadas pela Diretoria Executiva e não por uma 

Diretoria isolada. 6. APROVAR ALTERAÇÃO DE ESTRUTURA DO SERPRO - Foram 

disponibilizados os seguintes documentos no repositório: (i) Proposição Voto 019_2023 

- Alteração de Estrutura; (ii) Apresentação Propostas_DelibEstrutura; (iii) NT435-
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2022_DelibEstrutura; (iv) Tabela Comparativa; (v) Deliberação GE 001 2022 (A ser 

cancelada); (vi) Extrato da Ata 12a RDO de 22.03.2023- Item 02 e (vii) Deliberação GO 

008_2023. Os documentos submetem à apreciação e à deliberação do CA a aprovação 

das alterações realizadas na Estrutura do Serpro. A Superintendente de Organização, 

Processos e Projetos,  sra. Catharine Rafaele Chagas de Luna discorreu  sobre as 

alterações realizadas. Acerca do registro na tabela comparativa ‘’De - Para’’, item 01, 

alínea b), o Conselheiro Deivi Lopes Kuhn manifestou o entendimento de que o termo 

‘’Conduzir’’ não é adequado, uma vez que a Corregedoria não tem a competência de 

conduzir processos na Empresa e solicita a melhoria na redação de forma a deixar 

claro que a Corregedoria adota ações no sentido de levar a informação às áreas 

competentes para a aplicação de penalidades. O Colegiado aprovou por unanimidade 

dos presentes a Alteração de Estrutura do Serpro, conforme proposta e documentos 

apresentados, mediante o atendimento da solicitação: 6.1 que seja adequada a 

redação na tabela comparativa do ‘’De - Para’’, item 1.1, alínea b), substituindo o termo 

Conduzir, de forma a deixar clara a atuação da  Corregedoria, uma vez que é o canal 

para analisar os processos e acionar as unidades competentes para as providências 

relativas aos desdobramentos oriundos de julgamento dos processos de sindicância, 

processos administrativos disciplinares e de responsabilização e processos 

administrativos gerais. 7. APROVAR O RELATÓRIO DE ANÁLISE DE 

ATENDIMENTO DAS METAS E RESULTADOS NA EXECUÇÃO DO PLANO DE 

NEGÓCIOS E ESTRATÉGIA DE LONGO PRAZO - Foram disponibilizados no 

repositório corporativo os seguintes documentos: (i) Proposição Voto 017-2023 - 

Análise Resultados Metas PE 2022; (ii) Apresentação Monitoramento - PExGOV2022 - 

012_2022 4º tri; (iii) Análise de atendimento metas 2022 e (iv) Extrato de Ata da 8a 

RDO, de 23.02.2023 - Item 8. Os documentos submetem à apreciação e à deliberação 

do CA a aprovação da análise de atendimento das metas e resultados na execução do 

Plano de Negócios e da Estratégia de Longo Prazo, exercício 2022. O Colegiado 

solicitou que o documento referente à Análise de Atendimento de Metas e Resultados 

na Execução do PE e Estratégias de Longo Prazo seja colocado no formato de 

Relatório, assinado pelos Administradores, e reapresentado para aprovação na 

próxima reunião extraordinária. 8. APRECIAR A GESTÃO DO DESEMPENHO DE 

PORTFOLIO DOS PRODUTOS E DAS PARCERIAS DO SERPRO - Foram 

disponibilizados no repositório corporativo os seguintes documentos: (i) Gestão do 

Desempenho do Portfólio de Produtos e Parcerias e (ii) Extrato da Ata 12a RDO de 

22.03.2023. O Diretor de Desenvolvimento, senhor Ricardo Cézar de Moura Jucá, 

contextualizou informando que esta apresentação foi elaborada para atender à 

demanda do Conselho de Administração registrada na ata da 28ª RCAE, de 2022. Em 

seguida o Superintendente de Inteligência de Negócio, sr. Alexandre Seabra Melo 

Fernandes, apresentou ao Colegiado o desempenho do portfólio de produtos e das 

parcerias, destacando as fases de lançamento de novos produtos, o acompanhamento 

das linhas de negócio e a descontinuidade de produtos. Discorreu sobre a estratégia de 

inovação, a matriz BCG utilizada para pontuar os produtos do portfólio e subsidiar a 

decisão pela descontinuidade de produtos. Questionados sobre como é contratualizada 

a aprovação de um novo produto, se tem explícito o investimento, a definição de metas 
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e a distribuição de responsabilidades na Empresa, foi respondido que no gate 3 da 

esteira do produto é apresentado o pitch, o canvas, o tamanho do mercado e a 

projeção econômica do produto contemplando o custo e a receita esperada, bem como 

o payback do investimento. Questionados ainda, como se dá a força de vendas da área 

comercial e se há remuneração variável, bem como se novos produ tos fazem parte da 

meta das áreas comerciais, foi informado que não existe remuneração variável e que 

são definidas duas metas, sendo a de faturamento e a quantidade de clientes que 

fazem parte da meta do produto rateada entre as unidades de negócio, além de serem 

previstas metas no KPI dos colaboradores das áreas envolvidas na esteira do produto, 

no nível de colaborador. Após ouvir os esclarecimentos solicitados, o Colegiado sugeriu 

um olhar da Diretoria além do fluxo de inovação, visando aumentar a capacidade, que 

seja avaliada a possibilidade de uma consultoria para atuar na criação de um desenho 

no modelo operacional para definir como coordenar as operações até o nível de 

colaboradores. O Colegiado manifestou sobre a importância dessa governança e do 

nível de maturidade da gestão do acompanhamento, sugerindo ainda a apresentação 

semestral do assunto ao CA, no nível estratégico. O Colegiado tomou ciência do 

assunto e, 8.1. Recomendou que a Diretoria Executiva avalie um programa de 

realocação de pessoas da área meio para a área de produtos, enquanto não há o 

recebimento de novos colaboradores do concurso; 8.2. Avaliar a possibilidade de 

contratação externa de profissionais para atuar na atividade de inovação; 8.3. Avaliar 

se o programa de remuneração da área comercial está condizente com a dinâmica do 

mercado de inovação projetada pela empresa e 8.4. Avaliar o uso de novas 

tecnologias, como a de Inteligência Artificial. 9. APROVAR O RELATÓRIO COM O 

RESULTADO CONSOLIDADO DAS AVALIAÇÕES DE DESEMPENHO DO 

EXERCÍCIO 2022 - Foi disponibilizada no repositório corporativo a seguinte 

documentação: (i) 00 - Proposição Voto 018-2023 - Relatório Avaliação de 

Desempenho 2022; (ii) Apresentação relatório final - Avaliação de Desempenho ano 

2022 CA; (iii) 02 - Relatório final da avaliação de desempenho do CA_2022 e (iv) 

Extrato da Ata 12a RDO de 22.03.2023. Foi apresentado o Relatório Consolidado com 

o resultado da Avaliação de Desempenho dos Administradores (Ciclo 2022) para 

aprovação pelo Conselho de Administração. O Conselheiro Deivi Lopes Kuhn, relatou a 

necessidade de melhorias a serem implementadas para os próximos ciclos do 

Processo de Avaliação de Desempenho. O Colegiado aprovou por unanimidade dos 

presentes o Relatório com o Resultado Consolidado das Avaliações de Desempenho 

do Exercício 2022 e solicitou a implementação das seguintes melhorias futuras: 9.1 

Adequação do texto de algumas perguntas da Avaliação de Desempenho, com a 

inclusão de informações relacionadas aos questionamentos; 9.2 Que sejam definidas 

perguntas específicas para a avaliação de desempenho do Comitê de 

Assessoramento, de acordo com a sua atuação e 9.3 Que o CPE valide a proposta 

para a Avaliação de Desempenho dos Administradores antes aplicação. 10. 

APRESENTAR OS RESULTADOS DE 2022 E O PLANO DE AÇÃO PARA 2023 - 

ESTRATÉGIA ESG – ECOAMBIENTAL, SOCIAL E GOVERNANÇA DO SERPRO - 

Foram disponibilizados no repositório corporativo os seguintes documentos: (i) ESGTec 

- Resumo Executivo_CA_março23 v2 e (ii) 02 - Extrato da Ata 12a RDO de 22.03.2023- 
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Item 3.  Por deliberação do Colegiado esse assunto foi transferido para a próxima 

reunião. 11. ASSUNTOS GERAIS - O Colegiado confirmou a data da 4ª Reunião 

Ordinária no dia 24 de abril de 2023, a partir das 08h30, a ser realizada na Sede do 

Serpro, em Brasília. 12 ENCERRAMENTO - Nada mais havendo a tratar, foi encerrada 

a reunião às 13h27 e eu, Neurani Souza Lima, por ordem do Presidente do Conselho, 

lavrei a presente ata, que foi apresentada, dentro do prazo regimental, para ser 

assinada pelos Conselheiros e por mim. 

 

 

 

FERNANDO ANDRÉ COELHO MITKIEWICZ 

Presidente do Conselho 

 

 

 

 

 

 

CÉSAR AUGUSTO GUIMARÃES 

Conselheiro 

DEIVI LOPES KUHN 

Conselheiro  

 

 

 

JOÃO MANOEL DA CRUZ SIMÕES 

Conselheiro 

 

 

 

RAFAEL BICCA MACHADO 

Conselheiro Independente 

 

NEURANI SOUZA LIMA 

Secretária-Executiva 
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